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A A L A J A N G I I N E Q : 

 

Suliaq suliarineqarpoq eqqartuussisooqataasut peqataatillugit. 

 

Unnerluussissut 

Eqqartuussaq Nuup Eqqartuussiviata eqqartuussutaani 27. maaji 2013-imeersumi 

eqqartuunneqarpoq piffissami killiligaanngitsumi katsorsartissasoq maleruagassanik 

aalajangersakkanik atugassaqartinneqarluni. 

 

Piumasaqaatit 

Unnerluussisussaatitaasut piumasaqaatigaat pineqaatissiissutaasoq atortuutiinnarneqassasoq. 

 

Illersuisup piumasaqaatigaa pineqaatissiissutip atorunnaarsinneqarnissaa. 

 

Uppernarsaasiineq 

 

Nassuiaatit 

Suliap suliarineqarnerani U nassuiaateqarpoq. 

 



 

 

Nassuiaatit eqqartuussisut suliaannik allassimaffimmi 20. juuni 2017-imeersumi issuarneqarput. 

 

Pappilissatigut uppernarsaatit 

Pinerluttunik isumaginnittoqarfiup oqaaseqaataanit erserpoq, sullitaq (eqqartuussaasimasoq) 

Ikaarsarfillu isumaqatigiissutigineqarsimasoq sapaatip akunnera 40-mi 2016-imi 

antabusitortitaanera unitsinneqassasoq piffissami aalajangersimanngitsumi. Tamatuma saniatigut 

Pinerluttunik isumaginnittoqarfik Ikaarsarfillu sinnerlugu nakorsaaneq […] isumaqatigiissutaavoq, 

eqqartuussaq U antabusitortitaassanngitsoq. Tarnit pissusaannik ilisimasallip nakorsap immikkut 

ilisimasallip oqaaseqaataanit erserpoq, kapitittarluni katsorsarneqarnera pineqaatissiissutaasup 

allanngortinneqarnerata kinguneranik unirtsinneqassagaluarpat nalilerneqarsimasoq 

eqqarsartaatsimigut ajornerulernissaa ilimanaateqartorujussuusoq. 

 

Eqqartuussisut tunngavilersuutaat inerniliinerallu 

 

Suliap pappialartaanit erserpoq, U 2003-miit pitsaasumik ineriartorsimavoq. 

Pinerluuteqaqqissimanngilaq. Inuttut atugai pitsaasuupput, namminerisamik ineqarluni aammalu 

angajoqqaaminut pitsaasumik pissuseqarpoq, taakkulu maannakkut Danmarkimi aasaanerani 

feeriaqatigai. Eqqartuussaasimasup pineqaatissiissutaasimasoq qatsuttorujussuuvaa, taanna 

malillugu Pinerluttunik isumaginnittoqarfik Peqqissaaveqarfillu atassuteqarfigisartussaagamigit, 

taamaattumillu ilaatigooriarluni kamaqqasarpoq suleqatigiuminaattarlunilu. 

 

Inatsisinik unioqqutitsisimanerit U-p eqqartuussaaneranut toqqammaviusut eqqarsaatigissagaanni 

aammalu pineqaatissiissutaasimasup sivisussusia ukiut 14-iusut pillugit eqqartuussisut isumaqarput 

piffissanngortoq pineqaatissiissutaasup sakkulliallatsinneqarnissaanut aalajangersakkat 

maleruagassatut atugassarititaasut allanngortinneqarnerisigut. Siornani tunngaviusut 

aallaavigalugit eqqartuussisut isumaqarput, tarniluttunut napparsimmavissuarmi katsorsagaanissaq 

atortuutiinnarneqarsinnaasoq, tamatumanilu pineqarpoq Dronning Ingridip Napparsimmavissua, 

tarniluttunut immikkoortortaqarfik. Eqqartuussisulli isumaqarput, ajornartorsiutitaqanngitsumik 

imigassamik atuipilugunnaversaatitortitaaneq antabus atorunnaarsinneqarsinnaasoq. (takukkit 

Pinerluttunik isumaginnittoqarfiup aamma Dronning Ingridip Napparsimmavissuata, tarniluttunut 

immikkoortortaqarfiup, oqaaseqaataat). 

 

TAAMAATTUMIK   AALAJANGERNEQARPOQ   : 

 

Kalaallit Nunaata Eqqartuussisuuneqarfiata eqqartuussutaa 1. aoriili 2014-imeersoq 

atortuutiinnarneqarpoq allannguuteqartillugu, imigassamik atuipilugunnaversaatitortitaaneq 



 

 

antabus atorlugu ingerlanneqartoq atorunnaarsinneqarpoq. 
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afsagt 

 B E S L U T N I N G : 

 

Sagen er behandlet med domsmænd. 

 

Tiltalen 

Domfældte er ved Nuuk Kredsret dom af 27. maj 2013 dømt til behandling på ubestemt tid med 

vilkår. 

 

Påstande 

Anklagemyndigheden har nedlagt påstand om opretholdelse af foranstaltningen. 

 

Forsvareren har nedlagt påstand om ophævelse af foranstaltningen  

 

Bevisførelsen 

 

Forklaringer 

Der er under sagen afgivet forklaring af T. 

 



 

 

Forklaringerne er gengivet i retsbogen af den 20. juni 2017. 

 

 

Dokumentbeviser 

Det fremgår af udtalelse fra Kriminalforsorgen, at man sammen med klienten (dømte) og 

Ikaarsarfik var blevet enige om at stoppe antabus behandlingen på ubestemt tid i uge 40 2016.  

Endvidere havde Kriminalforsorgen og Ikaarsarfik v. overlæge […] blevet enige om, at dømte T 

fortsat ikke skal tage antabus. Det fregår af af udtalelse fra Speciallæge i psykologi, at hvis han 

skulle ophøre med depotbehandlingen ved en evt. foranstaltningsændring skønnes der, at være stor 

risiko for forværring i den psykiske tilstand.  

 

Rettens begrundelse og resultat 

 

Det fremgår af sagens akter, at T har haft en positiv udvikling siden 2003. Han har ikke begået ny 

kriminalitet. Han har i dag gode personlige forhold, hvor han bor i egen bolig og har god forhold til 

sine forældre, som han p.t. holder sommerferie sammen med i Danmark. Dømte er meget træt af 

sin foranstaltning, hvor han skal have kontakt til Kriminalforsorgen og Sundhedsmyndighederne, 

hvorfor han til tider kan være aggressiv og svær at samarbejde med. 

 

Henset til karakteren af de forhold, T er dømt for samt foranstaltningsperioden, der udgør 14 år, 

finder retten, at det er på tide at mildne lidt på foranstaltningen ved at ændre på vilkårerne. Af 

ovenstående grunde mente retten, at man stadig skal opretholde behandling på ubestemt tid af 

psykiatrisk hospital og dette tilfælde af Dronning Ingrids Hospital, psykiatrisk område. Retten 

mente dog, at man uden problemmer kan ophæve behandling for alkohol med Antabus. (se 

udtalelserne fra Kriminalforsorgen og Dronning Ingrids Hospital, psykiatrisk område.)        

 

 T H I   B E S T EM M E S : 

 

Den af Grønlands Landsretsdom af den 1. april 2014 opretholdes med den ændring, at afvæning 

mod alkohol med antabus ophæves. 

 

Myrna Lynge 

 

 


